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Pan
Szymon Hołownia  
Marszałek Sejmu RP 

Dotyczy: interpelacji Posła Krzysztofa Ciecióry w sprawie polityki promocyjnej WFOŚiGW 
w Łodzi (K10INT10963)

Szanowny Panie Marszałku, 

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane pytania.

1. Jaka była łączna wartość wydatków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Łodzi (dalej: WFOŚiGW w Łodzi lub Fundusz) na działania 
promocyjne, medialne i informacyjne?

Informacja za okres od 1.01.2024 r. do 1.08.2025 r.

1.1. sponsorowane artykuły w mediach tradycyjnych i internetowych:

Suma wydatkowanych środków:
TV = 42 816,26 zł netto
Radio = 51 202,00 zł netto
Prasa/Portale = 99 035,05 zł netto
Emisja animacji w ŁKA = 16 000,00 zł netto

1.2. produkcja materiałów promocyjnych:

Materiały tekstowe i graficzne zostały opracowane przez pracowników Zespołu Promocji 
WFOŚiGW w Łodzi i nie wiązało się to z żadnymi kosztami.

Animacje dot. oferty Funduszu w 2024 i 2025 r.   = 7 550,00 zł netto
Druk ulotek Programu Czyste Powietrze = 1 986,00 zł netto
Projekt oraz druk broszur dot. Oferty Funduszu na 2025 r. = 4 836,00 zł netto

1.3. współpraca z agencjami PR i pośrednikami:

Promocja treści info-promo na stronie WFOŚiGW w Łodzi (takich jak: programy 
priorytetowe Funduszu, start naboru wniosków, oferty pracy, konkursy o nagrodę 
Funduszu, promocja strony www) 

 2024 r. = 8 400,00 zł netto 
do 08.2025 r. = 15 000,00 zł netto 



2. Ile sponsorowanych materiałów opublikowano w lokalnych i powiatowych mediach 
w tym okresie? 

Gazeta Radomszczańska (publikacja w 41 wydaniach)

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (10 000,00 zł netto)

8 sierpnia Odpowiedzialna i transparentna strategia na lata
Konkurs Ekologiczny magister i doktor

Informacyjno-
promocyjny

14 sierpnia Konkurs EKOPOCZTÓWKA Informacyjno-
promocyjny

22 sierpnia Usuwanie azbestu z woj. łódzkiego przy współpracy z WFOŚiGW w 
Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

29 sierpnia Glinianki podniosą atrakcyjność turystyczną Radomska Informacyjno-
promocyjny

5 września PPCP: Jakie urządzenia kwalifikują się do dofinansowania? Informacyjno-
promocyjny

12 września Wsparcie WFOŚiGW dla strażaków z OSP Informacyjno-
promocyjny

19 września Nowa oferta WFOŚiGW w Łodzi na 2025 rok 
Program Priorytetowy Moja Woda

Informacyjno-
promocyjny

26 września Doradcy Energetyczni z WFOŚiGW w Łodzi ogłosili konkurs plastyczny 
„Mój EKO-Świat”

Informacyjno-
promocyjny

10 października Program Czyste Powietrze i lista ZUM: 
Szansa na ekologiczną przyszłość

Informacyjno-
promocyjny

17 października Łódzkie: 133 Ekologiczne Pracownie powstaną dzięki WFOŚiGW w 
Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

31 października Nowoczesny budynek Urzędu Gminy Wartkowice
 z dofinansowaniem WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

7 listopada Program Ekolatarnia Informacyjno-
promocyjny

14 listopada Duża ilość azbestu zalega na dachach. Trzeba go usunąć Informacyjno-
promocyjny

21 listopada Czyste powietrze – Twoja szansa na zdrowie i oszczędności 
w sezonie grzewczym

Informacyjno-
promocyjny

28 listopada Wsparcie Funduszu dla Spółdzielni Mieszkaniowych – inwestycje w 
efektywność energetyczną i bezpieczeństwo mieszkańców

Informacyjno-
promocyjny

5 grudnia Inwestycje w ekologię to inwestycje w przyszłość Informacyjno-
promocyjny

12 grudnia Podpisanie umów w Radomsku na rozwój nowoczesnych pracowni 
ekologicznych

Informacyjno-
promocyjny

19 grudnia Życzenia bożonarodzeniowe promocyjny

19 grudnia Wernisaż „Eko Pocztówka” oraz uroczyste wręczanie nagród laureatom 
ekologicznych konkursów WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

2025 (10 000,00 zł netto)

6 marca WFOŚiGW w Łodzi ogłasza nabór wniosków na przyłącza, przydomowe 
oczyszczalnie oraz usuwanie azbestu

Informacyjno-
promocyjny

13 marca Konferencja INWESTYCJE - Zielone Forum Przedsiębiorczości Informacyjno-
promocyjny

20 marca Więcej środków na ekologię w 2025 roku Oferta WFOŚiGW Informacyjno-

https://radomszczanska.pl/artykul/inwestycje-w-ekologie-n1392740


 w Łodzi promocyjny

27 marca Doradztwo Energetyczne w WFOŚiGW w Łodzi Informacyjno-
promocyjny

3 kwietnia Nowa odsłona programu „Czyste Powietrze” – gminy bliżej 
mieszkańców

Informacyjno-
promocyjny

10 kwietnia Dofinansowanie na usuwanie i unieszkodliwianie azbestu Informacyjno-
promocyjny

17 kwietnia Życzenia wielkanocne promocyjny

24 kwietnia WFOŚiGW w Łodzi: Ochrona wody – wsparcie mieszkańców Informacyjno-
promocyjny

1 maja Gminni Operatorzy w PP Czyste Powietrze Informacyjno-
promocyjny

8 maja Modernizacja oczyszczalni ścieków i nowa kanalizacja - konkretne 
działania dzięki WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

15 maja Wsparcie dla PSP 8 mln na zakup aut Informacyjno-
promocyjny

22 maja Wsparcie WFOŚiGW dla strażaków z OSP na zakup wyposażenia + 
Konkurs Doradców Energetycznych dla Dzieci 

Informacyjno-
promocyjny

29 maja Uchwyć Naturę - Zainspiruj i Zdobądź Nagrodę
(Konkurs fotograficzny EKOPOCZTÓWKA)

Informacyjno-
promocyjny

5 czerwca Dotacje na odkwaszanie gleb - szansa dla rolników
 z województwa łódzkiego

Informacyjno-
promocyjny

12 czerwca Wsparcie WFOŚiGW dla strażaków z OSP Informacyjno-
promocyjny

19 czerwca Racjonalizacja zużycia energii - wymierne korzyści finansowe dla 
samorządów

Informacyjno-
promocyjny

26 czerwca Konkurs Eko-Inspiracje 
WFOŚiGW rozpoczyna planowanie Oferty na 2026 rok

Informacyjno-
promocyjny

3 lipca Wsparcie Gospodarki Wodnej w gm. Kobiele Wielkie Informacyjno-
promocyjny

10 lipca Usuwanie azbestu z pomocą WFOŚiGW w Łodzi Informacyjno-
promocyjny

17 lipca Czad i ogień (umowa z PSP) + Nowy poradnik dla poszkodowanych 
beneficjentów programu Czyste Powietrze już dostępny

Informacyjno-
promocyjny

24 lipca Nowe oczyszczalnie i kanalizacja w Gm. Masłowice
Wsparcie JST w dbaniu o Zieleń

Informacyjno-
promocyjny

31 lipca Nowoczesny sprzęt ekologiczny dla Wojewódzkiej Policji Informacyjno-
promocyjny

Tomaszowski Informator Tygodniowy

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (5568,00 zł netto)

01 października Nowa oferta WFOŚiGW w Łodzi na 2025 rok Informacyjno-
promocyjny

10 października Powiat tomaszowski przykład efektywnej realizacji programu 
wapnowania gleb

Informacyjno-
promocyjny

17 października Łódzkie: 133 Ekologiczne Pracownie powstaną dzięki 
dotacjom WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny



25 października Podpisanie umów w siedzibie WFOŚiGW w Łodzi
Informacyjno-
promocyjny

30 października Uroczyste podpisanie umowy na rzecz ochrony bociana czarnego – 
współpraca WFOŚiGW i RDLP w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

20 listopada 9,5 miliona na czyste powietrze w Tomaszowie Informacyjno-
promocyjny

21 listopada Czyste powietrze – Twoja szansa na zdrowie i oszczędności
 w sezonie grzewczym

Informacyjno-
promocyjny

29 listopada Wsparcie Funduszu dla Spółdzielni Mieszkaniowych
 w Tomaszowie Mazowieckim

Informacyjno-
promocyjny

02 grudnia Usuwanie azbestu na terenie województwa łódzkiego 
z pomocą WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

03 grudnia Program Ekolatarnia - Oświetlenie LED ulic w miastach
 z dofinansowanie WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

10 grudnia Oferta funduszu na 2025 rok Informacyjno-
promocyjny

23 grudnia Wernisaż „Eko Pocztówka” oraz uroczyste wręczenie nagród laureatom 
konkursów ekologicznych WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

2025 (9 250,00 zł netto)

03 maja Nowa odsłona programu „Czyste Powietrze” – gminy bliżej mieszkańców
Informacyjno-
promocyjny

10 maja Nowa odsłona Programu Czyste Powietrze, nowe możliwości dla 
mieszkańców

Informacyjno-
promocyjny

26 maja Czyste Powietrze – wymień piec na ekologiczny!
Informacyjno-
promocyjny

11 czerwca Konkurs EKOPOCZTÓWKA Informacyjno-
promocyjny

22 czerwca Razem dla środowiska – Plany Funduszu na 2026 rok Informacyjno-
promocyjny

Echo Powiatu Bełchatowskiego 

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (2 926,82 zł netto)

wrzesień 2024 Oferta WFOŚiGW w Łodzi: Kluczowe Programy i Wsparcie Finansowe Informacyjno-
promocyjny

grudzień 2024 Oferta wsparcia inwestycji ze środków WF na 2025 rok Informacyjno-
promocyjny

2025 (4 390,23 zł netto)

luty 2025 Konferencja samorządowa #Inwestycje – II Zielone Forum Możliwości Informacyjno-
promocyjny

marzec-kwiecień 
2025

Nowa odsłona Programu Czyste Powietrze, nowe możliwości dla 
mieszkańców

Informacyjno-
promocyjny



Lipiec 25 Razem dla środowiska – Plany Funduszu na 2026 rok
Informacyjno-
promocyjny

Active media 1

(11 000,00 zł netto publikacja w 4 gazetach i 9 portalach)

Przegląd Trybunalski 

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

18 grudnia 2024 Życzenia bożonarodzeniowe promocyjny

23 stycznia 2025 Oferta funduszu na 2025 rok- wsparcie dla gmin, 
przedsiębiorców i mieszkańców w walce ze mianami klimatu

Informacyjno-
promocyjny

Przegląd Bełchatowski i Kutnowskie Centrum Informacyjne

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

18 grudnia 2024 Życzenia bożonarodzeniowe promocyjny

06 grudnia 2024 Oferta funduszu na 2025 rok- wsparcie dla gmin, 
przedsiębiorców i mieszkańców w walce ze mianami klimatu

Informacyjno-
promocyjny

Twoja Lokalna Kutna i Okolic

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

06 grudnia 2024 Oferta funduszu na 2025 rok- wsparcie dla gmin, 
przedsiębiorców i mieszkańców w walce ze mianami klimatu

Informacyjno-
promocyjny

12 grudnia 2024 Życzenia Bożonarodzeniowe promocyjny

Baner śródtekstowy (rozmiar 420x500px) na 9 portalach lokalnych:

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

grudzień 2024

Promocja oferty WFOŚiGW w Łodzi - odwołanie do www 
Funduszu 

www.tulodz.pl, www.kutno.net.pl, www.ddbelchatow.pl, 
www.trybunalski.pl, www.tuzgierz.pl, www.tupabianice.pl, 

www.ddzelow.pl, www.mojaleczyca.pl, www.tupiatek.pl

Informacyjno-
promocyjny

Piotrkowski 24 
(październik- listopad 2024 r.  8 000,00 zł netto)

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

16 października 133 Ekologiczne Pracownie powstaną dzięki dotacjom 
WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

30 października Uroczyste Podpisanie Umowy na Ochronę Bociana Czarnego 
z Wykorzystaniem Nowoczesnych Lokalizatorów GPS-GSM

Informacyjno-
promocyjny

7 listopada Samorządy mogą wymienić oświetlenie uliczne z 
dofinansowaniem WFOŚiGW

Informacyjno-
promocyjny

19 listopada Czyste powietrze – Twoja szansa na zdrowie i oszczędności w Informacyjno-

http://www.tulodz.pl/
http://www.kutno.net.pl/
http://www.ddbelchatow.pl/
http://www.trybunalski.pl/
http://www.tuzgierz.pl/
http://www.tupabianice.pl/
http://www.ddzelow.pl/
http://www.mojaleczyca.pl/
http://www.tupiatek.pl/


sezonie grzewczym promocyjny

Fakty, Informacje, komentarze 
(październik- listopad 2024 r.  2 400,00 zł netto)

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

16 października 133 Ekologiczne Pracownie powstaną dzięki dotacjom 
WFOŚiGW w Łodzi

Informacyjno-
promocyjny

30 października Uroczyste Podpisanie Umowy na Ochronę Bociana Czarnego 
z Wykorzystaniem Nowoczesnych Lokalizatorów GPS-GSM

Informacyjno-
promocyjny

27 listopada Unieszkodliwiamy azbest we współpracy z JST Informacyjno-
promocyjny

Polska Press – zasięg województwo łódzkie 

Dziennik Łódzki, Express Ilustrowany + portale NaszeMiasto.pl

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (21 500,00 zł netto)

27-31.03.2024 r. Publikacja życzeń wielkanocnych na łamach wojewódzkich portali 
informacyjnych

promocyjny

25.06.2024 r.
20-lecie Łódzkiego w Unii Europejskiej „Inwestycje – Zielone 

Forum Możliwości” – promocja Oferty Funduszu na 2025 rok-  dla 
gmin, przedsiębiorców i mieszkańców w walce ze mianami klimat

Informacyjno-
promocyjny

27.09.2024 r.
Artykuł dot. działalności funduszu w publikacji „Poczet 

Samorządowy woj. Łódzkiego” 
Informacyjno-
promocyjny

2025 (14 000,00 zł netto)

27-31.03.2025 r. Publikacja życzeń wielkanocnych Informacyjno-
promocyjny

09-26.04.2025 r. Operatorzy Gminni Programu Czyste Powietrze – z podziałem na 
powiaty – akcja informacyjna o dostępnych punktach 

informacyjnych PPCP w gminach

Informacyjno-
promocyjny

Radio Łódź

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (8 457,50 zł netto)
29.01-23.03.2024 

r.
Produkcja i emisja spotu reklamowego dla WFOŚiGW w Łodzi Informacyjno-

promocyjny
2025 (współpraca w ramach realizacji ekologicznego- wakacyjnego konkursu wiedzy dla dzieci)

lip.25 Ale Czad! Akcja edukacyjna z PSP Informacyjno-
promocyjny



lip.25 Razem dla środowiska – Plany Funduszu na 2026 rok
Informacyjno-
promocyjny

5 lokalnych rozgłośni województwa łódzkiego

PARADA Agencja Reklamowa Sp. z o. o.

TIME Spółka Akcyjna z siedzibą w Warszawie (eska) ESKA+ESKA 2 Łódź + PLUS

Radio Łódź

STREFA FM

PP-U Radio-Media Ziemi Wieluńskiej Sp. z o.o.

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (łącznie 700 emisji, 42 744,50 zł netto)

grudzień 2024 Produkcja i emisja spotu reklamowego z okazji Świąt 
Bożego Narodzenia 

Promocyjny

TVP 3 Łódź

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024 (26 016,26 zł netto)

maj- październik 
2024

Współpraca przy realizacji 15 wydań  „Telewizja Łódź zawsze z 
Wami” (prezentacja inwestycji gminnych współfinansowanych ze 

środków WFOŚiGW w Łodzi) oraz 3 odcinków programu „Łucka 
odkrywa Łódzkie” (promocja walorów przyrodniczych woj. 

łódzkiego)

Informacyjno-
promocyjny

TV8 – zasięg dawnego województwa sieradzkiego

Data publikacji Temat publikacji Rodzaj

2024/2025 (16 800,00 zł netto)

25.06.2024 r.
Przygotowanie oraz publikacja materiału promocyjnego 

(4 odcinki) dla WFOŚiGW w Łodzi na antenie  „Sieradzka TV” 
Media 

Informacyjno-
promocyjny

3-18.04.2025 r.
Przygotowanie oraz publikacja materiału promocyjnego na temat 

programu priorytetowego Czyste Powietrze 
Informacyjno-
promocyjny

3. Jakie były zasady i procedury doboru mediów do współpracy?



WFOŚiGW w Łodzi prowadzi działania promocyjne zgodnie z obowiązującymi przepisami 
prawa, w tym z ustawą - Prawo zamówień publicznych, a także na podstawie 
wewnętrznego Regulaminu udzielania zamówień publicznych. Regulamin ten szczegółowo 
określa zasady i procedury postępowania w zakresie wyboru dostawców usług, w tym 
usług medialnych, gwarantując przestrzeganie wymogów wynikających z przepisów 
dotyczących wydatkowania środków publicznych. WFOŚiGW w Łodzi przykłada 
szczególną wagę do zachowania przejrzystości i równego traktowania wszystkich 
potencjalnych wykonawców, zapewniając każdemu zainteresowanemu podmiotowi 
możliwość złożenia swojej oferty. Takie podejście stanowi wyraz poszanowania litery 
prawa i zasad uczciwej konkurencji.

Podobnie jak w pozostałych 15 wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki 
wodnej (dalej: wfośigw), WFOŚiGW w Łodzi, jako instytucja zarządzająca środkami 
publicznymi, jest zobowiązany do realizacji ustawowych zadań związanych z ochroną 
środowiska. Integralną częścią tych zadań jest również rzetelne i transparentne 
informowanie opinii publicznej o efektach realizowanych projektów oraz inwestycji 
finansowanych z udziałem środków Funduszu. Działania promocyjne służą nie tylko 
prezentacji rezultatów wykorzystania powierzonych środków, ale także pełnią istotną rolę 
edukacyjną, zwiększając świadomość ekologiczną społeczeństwa i zachęcając do 
korzystania z dostępnych form wsparcia oferowanych przez Fundusz.

4. Kto reprezentował Fundusz w poszczególnych powiatach województwa łódzkiego 
podczas wydarzeń medialnych i promocyjnych w analizowanym okresie? 

WFOŚiGW w Łodzi podczas wydarzeń medialnych i promocyjnych reprezentowany jest 
przez Zarząd Funduszu, Dyrekcję, Kierowników i Zespół Promocji. Decyzje o udziale 
w konkretnych wydarzeniach zapadają na spotkaniach Zarządu, podczas których 
analizowany jest kalendarz działań oraz bieżące zobowiązania instytucji. Każdorazowo 
brane są pod uwagę obowiązki wynikające z realizacji zadań własnych Funduszu oraz 
zadań powierzonych przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 
czy Ministerstwo Klimatu i Środowiska (dalej: MKiŚ).

Ze względu na napięty harmonogram prac i liczne obowiązki służbowe, Zarząd nie ma 
możliwości osobistego uczestnictwa we wszystkich wydarzeniach, na które Fundusz 
otrzymuje zaproszenia. W takich sytuacjach w wydarzeniach uczestniczą delegowani 
pracownicy, a gdy udział nie jest możliwy – organizatorzy otrzymują stosowną informację 
w tym zakresie.

Relacje z wydarzeń, w których Fundusz bierze udział, publikowane są na bieżąco na profilu 
w mediach społecznościowych WFOŚiGW w Łodzi.

5. Czy Ministerstwo planuje kontrolę zasadności i celowości działań promocyjnych 
WFOŚiGW w Łodzi oraz innych ośrodków w Polsce?

MKiŚ na bieżąco analizuje informacje dotyczące działalności wfośigw, w tym informacje 
o potencjalnych nieprawidłowościach. MKiŚ nie planuje kontroli zasadności i celowości 
działań promocyjnych realizowanych przez wfośigw.



Niezależnie pod powyższego, chciałbym zwrócić uwagę, że suma wydatków promocyjnych 
w zakresie i przedmiocie niniejszej informacji spada. Wydatki poniesione w całym roku 
2023 przez Zarząd WFOŚiGW w Łodzi (Zarząd w składzie odwołanym w marcu 2024 r.) 
wyniosły łącznie: 337 484,45 zł netto. Natomiast suma wydatków w roku 2024 i 2025 do 
dnia 1.08.2025r. to 246 830,05 zł netto. 

Proszę o przyjęcie powyższych informacji.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

Departament Spraw Parlamentarnych, Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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